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رئیس‌جمهوری خاطرنشان کرد: ممکن 
است اقدامات محدود در یک محله یا 
یک مدرسه به‌تنهایی کوچک به نظر 
برسد، اما زمانی که این اقدامات در 
سراسر کشور گسترش پیدا کند، آثار 
گسترده و تعیین‌کننده‌ای در مدیریت 
مصرف و کاهش فشار بر شبکه انرژی 

کشور خواهد داشت.
پزشکیان تأکید کرد: اگر فرهنگ 
مشارکت و صرفه‌جویی در سطح محلات 
شکل بگیرد، مردم خود به الگو و مشوق 
یکدیگر تبدیل خواهند شد و این روند 
می‌تواند نقش مهمی در اصلاح الگوی 

مصرف در کشور ایفا کند.
رئیس‌جمهوری در بخش پایانی سخنان 
خود با تأکید بر اهمیت اجرای طرح‌های 
مردمی مدیریت مصرف انرژی اظهار 
کرد: دولت با جدیت روند هماهنگی و 
پیگیری برنامه‌های مرتبط با مساجد، 
محلات و مجموعه‌های مردمی را دنبال 
می‌کند و شخصاً جلسات مربوط به 
این طرح‌ها را به‌صورت مستمر برگزار و 

پیگیری می‌کنم.
پزشکیان افزود: اجرای موفق این 
برنامه‌ها می‌تواند بخش قابل توجهی 
از دغدغه‌های کشور در حوزه برق و گاز 

را برطرف کند و در کنار آن، مشکلات 
مربوط به تأمین انرژی بخش صنعت را 

نیز کاهش دهد.
رئیس‌جمهوری تصریح کرد: اگر این 
الگوی مشارکت مردمی به نتیجه مطلوب 
برسد، کشور خواهد توانست با اتکا به 
ظرفیت‌های داخلی، فشارهای موجود در 
حوزه انرژی را مدیریت و نیاز بخش‌های 

مختلف را تأمین کند.
پزشکیان تأکید کرد: حل مسائل مربوط 
به برق، گاز و انرژی کشور نیازمند صرف 
وقت، پیگیری مستمر و مشارکت واقعی 
مردم و مجموعه‌های محلی است و 
دولت این مسیر را با جدیت دنبال 

خواهد کرد.
پیش از آغاز سخنان رئیس‌جمهوری، 
سید محمد اتابک وزیر صنعت، معدن 
و تجارت، عباس علی‌آبادی وزیر نیرو، 
محسن پاک‌نژاد وزیر نفت و اسماعیل 
سقاب اصفهانی، معاون رئیس‌جمهور 
و رئیس سازمان بهینه‌سازی و مدیریت 
راهبردی انرژی، گزارش‌هایی درباره روند 
اجرای طرح جایگزینی موتور کولرها، 
تأمین منابع مالی و ارزی مورد نیاز و 
همچنین موضوعات مرتبط با حوزه انرژی 

و بنزین ارائه کردند.

اقتصاد مانند تأمین منابع مورد نیاز برای 
کالابرگ‌های الکترونیک و ذخیره‌سازی 
سوخت و کالاهای اساسی در بودجه 
سال 1405 پیش‌بینی شده بود. اما 
شرایط اکنون کاملاً تغییر کرده و بودجه 
نیازمند تغییر است تا برای حل مسائل 
پیش آمده انعطاف‌پذیر‌تر باشد و دست 

دولت را در حل مشکلات باز بگذارد.«
 گودرزوند با بیان اینکه حتماً لازم است 
که دولت لایحه‌ای برای اصلاح بودجه 
بدهد، درباره تغییراتی که لازم است در 
بودجه لحاظ شوند، اظهار کرد: »اگر 
چه درآمدهای نفتی افزایش پیدا کرده 
اما ما با هزینه‌های ضروری در حوزه 
بازسازی مواجهیم. همچنین برخی 
درآمدها در حوزه مالیات و عوارض 
گمرکی تحقق‌پذیر نیستند و باید برای 

جبرانشان چاره‌اندیشی  شود.«
نماینده مردم رودبار با یادآوری اینکه 
دولت در بازه جنگ 40 روزه توانست به 
خوبی بازار را مدیریت کند و با تأمین 
کالاهای اساسی مورد نیاز مردم افزایش 
قیمت‌ها را تا حدود زیادی کنترل کند، 
گفت: »حالا هم بحث مقابله با گرانی 
کالاها همچنان باید در اولویت باشد. 
باید هم از معیشت مردم حمایت شود 
و هم پایداری اقتصادی صورت بگیرد.« 
گودرزوند همچنین بر استقبال مجلس 
از لایحه احتمالی دولت برای اصلاح 
بودجه تأکید کرد و گفت: »این آمادگی 
وجود دارد تا به محض اینکه لایحه 
اصلاحی بیاید این حمایت‌ها صورت 
بگیرد و این تغییرات انجام شود تا دولت 
توان انعطاف پذیری را در شرایط موجود 
بتواند در بودجه ببیند.« وی درباره 
افزایش رقم کالابرگ هم اظهار کرد: 
»در بحث کالابرگ دولت دارد مطالعاتی 
انجام می‌دهد و ان شاء‌الله افزایش 
کمک معیشتی مردم متناسب با شرایط 

کشور اتفاق بیفتد.«

 پیش‌بینی‌های بودجه 1405 
درباره افزایش درآمدهای احتمالی

با وجود تأکید این نمایندگان بر 
ضرورت ارسال لایحه اصلاحی از 
سوی دولت برای تطبیق بودجه 1405 
با شرایط ناشی از جنگ؛ غلامرضا 

تاجگردون رئیس کمیسیون برنامه 
و بودجه به »ایرنا« گفت که جدولی 
در بودجه ۱۴۰۵ پیش‌بینی شده که 
افزایش درآمدهای ناشی از فروش 
نفت برای تقویت معیشت مردم، 
افزایش رقم کالابرگ و تقویت دفاعی 
هزینه شود.« تاجگردون درباره ضرورت 
اصلاح بودجه با توجه به شرایط خاص 
کشور و لزوم بازسازی کشور در دوران 
»پساجنگ«، گفت: »اصاح لایحه 
بودجه ۱۴۰۵ در صورت نیاز با همکاری 
دولت و مجلس بررسی خواهد شد. 
هماهنگی‌های لازم در این زمینه با 
دولت انجام شده تا دولت ارزیابی 
دقیق‌تر خود را در این باره انجام دهد و 
پیشنهادهای مورد نظر را درباره اصلاح 

لایحه بودجه به مجلس ارائه دهد.«
وی با بیان اینکه فعاً دولت تلاش 
دارد با همان بودجه مصوب سال 
گذشته، اقدامات اجرایی کشور را 
پیش ببرد، گفت: »اگر در این بین، 
دولت احساس کرد که نیاز به اصلاح 
بودجه برای پیشبرد امور وجود دارد، 
مجلس از همکاری با دولت دریغ 

نخواهد کرد.«

کمبودی در تأمین مایحتاج 
مردم تا پایان سال وجود ندارد

تاجگردون درباره اینکه در صورتی که 
شرایط نه جنگ و نه صلح طولانی 
شود، آیا کمبودی در تأمین کالاها و 
مایحتاج مردم وجود خواهد داشت 
یا خیر؟ گفت: »دولت برای تأمین 
کالاهای اساسی تمام توان خود 
را گذاشته و موفق هم عمل کرده 
است و شاهد هستیم که در تمام 
فروشگاه‌های کشور همه کالاهای 
مورد نیاز مردم وجود دارد و تا پایان 
سال هم به دلیل پیش‌بینی‌هایی 
که در این باره صورت گرفته است، 
قفسه فروشگاه‌ها پرُ خواهند بود.کمی 
افزایش قیمت در کالاها وجود دارد 
که دولت برای جلوگیری از افزایش 
قیمت‌ها اقداماتی را در دستور کار 
دارد و برآورد ما این است که مشکلی 
در آینده در تأمین کالاها و مایحتاج 

مردم وجود نخواهد داشت.«

گزارش

معاون وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات:

  سیاست دولت عدم تبعیض
در دسترسی به اینترنت است

احسان چیت ساز، معاون وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات در نشست »آسیب‌های وارده به اقتصاد 
دیجیتال در جنگ تحمیلی سوم« با تأکید بر اینکه 
دسترسی به اینترنت حق همه مردم است، در پاسخ 
به سؤالی درباره اینترنت »پرو«، بار دیگر تأکید کرد که 
سیاست کلی دولت، مبنای عدم تبعیض در دسترسی 
مردم به خدمات دیجیتال است. او یادآور شد:»دولت 
به‌هیچ‌وجه رویکرد ایجاد محدودیت برای مردم را 
نمی‌پسندد و هرگونه تبعیض در این حوزه را در تضاد با 

سیاست‌های خود می‌داند.«
چیت ساز با اشاره به اینکه تصمیمات مرتبط با شرایط 
امنیتی کشور در شورای عالی امنیت ملی اتخاذ و طبق 
روال، نظر کارشناسی وزارتخانه‌های مرتبط نیز در آن 
شورا دریافت می‌شود، تصریح کرد: »رویکرد دولت، 
بازگشت به مسیر پایدار توسعه دیجیتال با رویکردی 

واقع‌گرایانه و مردم‌محور است.«
معاون سیاست‌گذاری و برنامه‌ریزی توسعه فاوا و اقتصاد 
دیجیتال وزارت ارتباطات با اشاره به حمله به بیش از 
500سایت ارتباطی کشور در جنگ رمضان، از قطع ارتباط 
جزایر با سرزمین اصلی به دفعات، در روزهای جنگ خبر 
داد و یادآور شد: »در بسیاری از این موارد در فاصله کمتر 
از چند ساعت این ارتباط برقرار شد و مجموعه وزارت 
ارتباطات با تقدیم چندین شهید در این مسیر، توانست 

پایداری شبکه ارتباطی کشور را حفظ کند.«

  خسارت 335میلیون دلاری 
بخش فناوری اطلاعات و ارتباطات

معاون وزیر ارتباطات با اشاره به خسارات و هزینه‌های 
متعدد جنگ رمضان برای مجموعه ارتباطی کشوری، 
بخشی از آن را در نتیجه حملات موشکی مستقیم 
دانست که منجر به تخریب دارایی‌ها و سرمایه‌های 
ثابت در حوزه فاوا و اقتصاد دیجیتال شد و البته بخش 
اعظم این خسارات در حوزه دولت و زیرساخت‌های 

حوزه فضایی بود.
چیت ساز یادآور شد: »بخش دولتی در جنگ رمضان 
متحمل حدود 42.6همت خسارت مستقیم شد و 
این میزان در بخش غیر دولتی، حدود 8.4همت 
بود. می‌توان گفت درمجموع بخش فناوری اطلاعات 
و ارتباطات، حدود 335میلیون دلار خسارت مستقیم 
دیده است. البته حوزه اقتصاد دیجیتال خساراتی هم 

بابت قطعی اینترنت بین‌الملل داشت.«
معاون وزیر ارتباطات با اشاره به اینکه در حوزه مخابرات 
و ارتباطات، عدم‌النفع و کاهش درآمد مستقیم کسب و 
کارها حدود 6.4 همت بوده، گفت: »درجنگ تحمیلی 
سوم در حوزه پست و لجستیک حدوداً ۰.۷۸ همت زیان 
ایجاد شد و سهم خسارت وارده به تجارت الکترونیک 
هم 2.3همت بوده که ناشی از عدم‌النفع است. معاون 
وزیر ارتباطات میزان عدم‌النفع در حوزه فضایی و کسب 

و کارهای استانی را نیز حدود 1.9همت اعلام کرد.«
چیت ساز میزان خسارت مستقیم کسب و کارهای بزرگ 
مقیاس اقتصاد دیجیتال همچون پلتفرم‌های بزرگ 
را حدود 5.5 همت اعلام کرد و یادآور شد: »مجموع 

عدم‌النفع این حوزه، حدود 16.32همت بوده است.«

 صدای فعالان کسب و کار دیجیتال را 
به سیاست‌گذاران رساندیم

 معاون وزیر ارتباطات با تأکید بر اینکه این وزارتخانه 
ضرورت اتصال کسب و کارهای حوزه اقتصاد دیجیتال 
به اینترنت در هر شرایطی را به تصمیم گیرندگان و 
سیاست‌گذاران متذکر شده است، تأکید کرد: »از نظر 
وزارت ارتباطات حتی در شرایط بحرانی هم نباید اتصال 
به اینترنت منقطع شود و این دیدگاه در جلساتی که 
بین فعالان حوزه اقتصاد دیجیتال و سیاست‌گذاران 
این بخش در گذشته برگزار می‌شد، به کرات بیان شده 
است. مردم حقی درمورد اینترنت دارند و به عنوان مدافع 
حق مردم، استدلال‌های خود را به نهادهای تصمیم گیر 
منعکس می‌کنیم تا هرچه سریع‌تر پس از برطرف شدن 
دغدغه‌های سیاست‌گذاران در این حوزه، ارتباطات 

اینترنت برای عموم مردم به حالت قبل بازگردد.«
چیت ساز یادآور شد: »در آخرین جلساتی که با 
نهادهای ذیربط در مورد شرایط امنیتی داشتیم، این 
موضوع را به صورت شفاف اعلام کردیم که کسب و 
کارها به زیرساخت‌های ابری جهانی وابسته هستند و 
بخش عمده‌ای از خدمات آنها نیازمند اتصال سرورها و 
سامانه‌های پشتیبانی و ابزارهای تحلیل است که نیاز به 

اتصال به اینترنت بین‌الملل در هر شرایطی دارد.«
او با اشاره به اینکه در این زمینه چهارچوبی تعریف شده 
که در شرایط بحران، کسب و کارها بتوانند ارتباط با 
سرورهای بین‌المللی را حفظ کنند، یادآور شد: »ایجاد 
هرگونه تفاوت در میزان دسترسی مردم، به مثابه ایجاد 
یک تهدید امنیتی برای کشور است که این موضوع هم 

توسط رگولاتوری در دست پیگیری است.«

 بومی‌سازی همه زیرساخت‌های فاوا 
امکانپذیر نیست

معاون وزیر ارتباطات در پاسخ به کسانی که ایران را 
با چین مقایسه می‌کنند و خواستار بومی‌سازی همه 
بخش‌های ارتباطی در کشور هستند، خواستار نگاه 
واقع‌بینانه آنها به مقوله داخلی‌سازی زیرساخت‌های 
دیجیتال کشور شد و افزود: »چین و ایران با یکدیگر 
قابل مقایسه نیستند.« چیت ساز همچنین به بودجه 
مورد نیاز بومی‌سازی همه زیرساخت‌ها و بخش‌های 
حوزه فاوا اشاره کرد و گفت: »اگر بخواهیم به‌صورت کامل 
داخلی‌سازی انجام دهیم، حدود ۷۰۰ همت نیاز داریم.«

او با اشاره به اینکه تنها کشوری که توانسته زیست‌بوم 
دیجیتال خود را به‌طور کامل بومی کند، چین با جمعیتی 
بیش از ۱.۵ میلیارد نفر است یادآور شد: »سهم اقتصاد 
دیجیتال در تولید ناخالص ملی این کشور، حدود ۴۵ 
درصد است. ازسوی دیگر این برداشت هم غلط است 
که بگوییم همه تجهیزات شبکه در چین، ساخت داخل 
است.« چیت ساز با تأکید بر اینکه در بازار ایران نیز برخی 
حوزه‌ها قابل بومی‌سازی و توسعه داخلی هستند، گفت: 
»تصمیم‌گیری‌ها باید متناسب با واقعیت اقتصادی و 

امنیتی هر بخش باشد.«

در شرایط 
فعلی باید 

با مشارکت 
عمومی و 
مدیریت 

مصرف، از 
فشار بر شبکه 

انرژی کشور 
جلوگیری شود 

و در همین 
چهارچوب، 

دولت تلاش 
خواهد کرد 

برق و گاز 
بخش تولید و 

صنعت دچار 
محدودیت 

نشود

تاجگردون: 
اگر دولت 

احساس کند 
برای پیشبرد 

امور اصلاح 
بودجه لازم 

است، مجلس 
از همکاری 

دریغ نخواهد 
کرد

پزشکیان بر استفاده از ظرفیت نهادهای مردمی، مساجد، اصناف وجان فدایان برای فرهنگ سازی درباره استفاده بهینه انرژی تأکید کرد

خبرنگار پارلمانی »ایران« در گفت و گو با نمایندگان از اولویت های قانون گذاران در پساجنگ پرسید

بسیج عمومی برای اصلاح الگوی مصرف

اولین جلسه صحن مجلس پس از 83 روز

رئیس‌جمهوری بر ضرورت شکل‌گیری 
یک بسیج عمومی در سراسر کشور 
برای اصلاح الگوی مصرف تأکید کرد 
و گفت: »هدف دولت تنها اجرای یک 
اقدام فنی نیست، بلکه ایجاد یک 
فرهنگ عمومی برای کاهش مصرف 
انرژی و استفاده بهینه از امکانات کشور 
است. مسعود پزشکیان صبح دیروز 
در بازدید سرزده از سازمان برنامه 
و بودجه، در جریان روند بررسی 
برنامه‌های دولت برای مدیریت 
مصرف انرژی، استفاده از ظرفیت‌های 
اجرای  و  زمینه  این  در  مردمی 
ح‌های بهینه‌سازی مصرف برق و  طر
گاز قرار گرفت و بر ضرورت شکل‌گیری 
یک بسیج عمومی در سراسر کشور 
برای اصاح الگوی مصرف تأکید 
کرد. رئیس‌جمهوری با اشاره به 
برنامه‌ریزی‌های دولت برای استفاده 
از ظرفیت مساجد، بسیج، اصناف 
و مجموعه‌های مردمی اظهار کرد: 
برگزاری جلساتی با محوریت نهادهای 
مردمی در دستور کار قرار گرفته تا هر 
محله بتواند با اتکا به ظرفیت‌های 
محلی موجود، در مسیر کاهش مصرف 

انرژی نقش‌آفرینی کند.
پزشکیان با اشاره به نزدیک بودن فصل 
تابستان، طرح اصلاح کولرهای آبی و 
استفاده از موتورهای کم‌مصرف افزود: 
مساجد و پایگاه‌های بسیج می‌توانند 
مسئولیت ارزیابی میزان مصرف 
کولرهای آبی در هر محله را برعهده 
بگیرند و با مشارکت مردم، روند اصلاح 
و بهینه‌سازی مصرف انرژی را دنبال 

کنند.
رئیس‌جمهوری تصریح کرد: افرادی 
که در قالب طرح‌ مردمی »جان‌فدا« 
ثبت‌نام و داوطلبانه اعام آمادگی 
کرده‌اند، می‌توانند در این مسیر 
مشارکت داشته باشند و فعالان 
هر محله با همراهی نیروهای فنی، 
مهندسان و فعالان صنفی، بخشی از 
مشکلات مربوط به مصرف انرژی را 

برطرف کنند.

استفاده از ظرفیت اصناف
پزشکیان با اشاره به جلسات برگزارشده 
با مسئولان صنوف و دستگاه‌های 
اجرایی خاطرنشان کرد: هر صنف 
می‌تواند مسئولیت اصلاح تجهیزات و 
کاهش مصرف انرژی در حوزه فعالیت 
خود را برعهده بگیرد و در کنار کاهش 
مصرف برق، مصرف آب و سایر منابع 
را نیز مدیریت کند. رئیس‌جمهوری 
افزود: در این طرح، دولت تلاش 
می‌کند امکانات و تجهیزات مورد نیاز 
را در اختیار مجموعه‌های مردمی 
قرار دهد و در صورت نیاز، بانک‌ها 
نیز می‌توانند از طریق ارائه تسهیلات 
کم‌بهره، زمینه اجرای بهتر طرح‌ها را 

فراهم کنند.
پزشکیان با اشاره به آثار فرهنگی و 
اجتماعی این طرح تصریح کرد: هدف 
دولت تنها اجرای یک اقدام فنی نیست، 
بلکه ایجاد یک فرهنگ عمومی برای 
کاهش مصرف انرژی و استفاده بهینه 
از امکانات کشور است. این فرهنگ 
می‌تواند در حوزه‌های مختلف از جمله 
مصرف برق، گاز، سوخت و استفاده 
از حمل‌ونقل عمومی نیز گسترش 
پیدا کند و جامعه را در برابر مشکلات و 

فشارهای آینده مقاوم‌تر سازد.
پزشکیان با تأکید بر ضرورت مشارکت 
نیروهای داوطلب و متخصص در این 

طرح گفت: مهندسان برق، مهندسان 
مکانیک و فعالان صنفی می‌توانند در 
قالب گروه‌های مردمی، مسئولیت 
اجرای طرح‌های بهینه‌سازی را در 

محله‌های مختلف برعهده بگیرند.
 

تلاش دولت قطع نشدن برق و 
گاز بخش تولید است

رئیس‌جمهوری با اشاره به شرایط موجود 
کشور اظهار کرد: در شرایط فعلی باید 
با مشارکت عمومی و مدیریت مصرف، 
از فشار بر شبکه انرژی کشور جلوگیری 
شود و در همین چهارچوب، دولت 
تلاش خواهد کرد برق و گاز بخش تولید 

و صنعت دچار محدودیت نشود.
پزشکیان اظهار کرد: همان‌گونه که 
شبکه گردش خون تمامی اعضای بدن 
را پوشش می‌دهد، ساختار مساجد، 
مدارس و صنوف نیز امکان ارتباط و 
پوشش کامل محلات و مناطق مختلف 
کشور را فراهم می‌کند و دولت تلاش 
دارد از این ظرفیت در مسیر اصلاح الگوی 

مصرف استفاده کند.
رئیس‌جمهوری افزود: در هر محله 
می‌توان یک هسته اجرایی و عملیاتی 
متشکل از افراد متخصص، معلمان، 
بازاریان، پزشکان و نیروهای مردمی 
و  شناسایی  روند  تا  داد  تشکیل 
ساماندهی تجهیزات پرمصرف را دنبال 

کنند. پس از مرحله شناسایی، روند 
تأمین تجهیزات مورد نیاز و هماهنگی 
میان نیروهای داوطلب و مجموعه‌های 
محلی آغاز خواهد شد تا هر منطقه بتواند 
با اتکا به توان مردمی بخشی از مشکلات 

مصرف انرژی را برطرف کند.
پزشکیان با اشاره به نقش نیروهای 
داوطلب مردمی در اجرای این طرح 
اظهار کرد: در میان نیروهای مردمی 
که در طرح »جان فدا« ثبت‌نام کردند، 
افراد زیادی حضور دارند که هم توان 
مالی و هم توان تخصصی برای مشارکت 
در اجرای طرح‌های بهینه‌سازی مصرف 
انرژی را دارند و می‌توانند در محله‌های 

خود نقش‌آفرینی کنند.
رئیس‌جمهوری افزود: دولت در شرایط 
فعلی امکان تأمین کامل تجهیزات برای 
همه مناطق را ندارد، اما تلاش خواهد 
شد امکانات موجود به‌صورت هدفمند 
در اختیار مجموعه‌های محلی قرار گیرد 
تا اجرای طرح‌ها با مشارکت عمومی 

پیش برود.

مدارس هم به کمک بیایند
پزشکیان افزود: مدارس و انجمن‌های 
اولیا و مربیان نیز می‌توانند در این 
مسیر مشارکت داشته باشند و از طریق 
اقدامات کوچک اما گسترده، آثار قابل 

توجهی در سطح ملی ایجاد کنند.

 اولین جلسه صحن مجلس شورای 
اسامی در سال 1405 امروز با تمرکز 
بر مسائل اقتصادی کشور برگزار 
می‌شود. این جلسه پس از 83 روز 
وقفه به دلیل تهدیدات امنیتی ناشی 
از جنگ، امروز به صورت وبینار برگزار 
می‌شود تا نمایندگان در آن به بررسی 
ابعاد مختلف التهابات اخیر بازار و 

نگرانی‌های معیشتی مردم بپردازند.
این وقفه حدود 3 ماهه در حالی 
اتفاق افتاد که آخرین جلسه علنی 
مجلس پیش از آغاز جنگ ۴۰ روزه، ۲۸ 
بهمن ماه ۱۴۰۴ و با بررسی اصلاحات 
لایحه بودجه ۱۴۰۵ به پایان رسید. اما 
قانون بودجه‌ای که آن روز به تصویب 
نمایندگان رسید امروز در مقام اجرا با 
الزامات ناشی از سومین جنگ تحمیلی 

و تبعات اقتصادی آن مواجه است.
چه اینکه، جنگ رمضان در یک سو 
سبب افزایش جهانی قیمت نفت و به 
تبع آن افزایش درآمدهای نفتی ایران 
شده است و از سوی دیگر با آسیب‌هایی 
که به برخی زیرساخت‌های تولیدی 
کشور، اماکن مسکونی و کسب و کار 
مردم وارد شده و گرانی کالا و خدمات، 
تغییر در پیش‌بینی‌های درآمدی 
و هزینه‌ای را ضروری ساخته است. 
تغییراتی که بی‌شک هدف غایی‌شان 
باید افزایش تاب‌آوری اقتصادی کشور 

و مردم باشد.
جلسه امروز صحن مجلس در حالی 
متمرکز  بر  بررسی نگرانی‌های معیشتی 
مردم از گرانی‌های اخیر برگزار می‌شود 
که دولت نیز چه در طول جنگ و چه 
در روزهای پس از آتش‌بس تلاش 
داشته است از طریق تأمین بموقع و 
توزیع متوازن کالاهای اساسی، افزایش 
تمهیدات نظارتی و نیز بررسی امکان 
افزایش رقم کالابرگ از معیشت مردم 

در مقابل تبعات جنگ محافظت کند.

 درخواست برخی 
نمایندگان برای اصلاح بودجه

برخی نمایندگان معتقدند تقویت 
تاب‌آوری اقتصادی در پساجنگ نیازمند 
اصلاحاتی در قانون بودجه 1405 است. 
از جمله مهرداد بائوج لاهوتی، عضو 
کمیسیون برنامه و بودجه و محاسبات 
مجلس در این باره به »ایران« گفت: 
»ما بودجه سال ۱۴۰۵ را بودجه جنگی 
نبستیم. این بودجه بر اساس شرایط 
عادی طرح‌ریزی و تصویب شده و قطعاً 
نیاز است که برای اصلاح و تطبیق آن با 
شرایط ناشی از جنگ یا دولت لایحه 
بدهد یا ما در مجلس طرحی ارائه 
بدهیم«. لاهوتی درباره محتوای این 
تغییر با یادآوری اینکه »فروش نفت 
در بودجه بشکه‌ای 54 دلار پیش‌بینی 
شده بود اما حالا به طور متوسط 80 
دلار است و در مقابل درآمدهای ناشی از 
مالیات بر کالاها و خدمات که در بودجه 
۲۷۳۰ هزار میلیارد تومان پیش‌بینی 
شده بود بعید است کاملاً قابل تحقق 
باشد«، گفت: »ما برای کالا برگ هزار 
همت و برای یارانه عادی 800 همت 
پیش‌بینی کردیم. اما الان با تورمی که 
به سبب جنگ به کشور و معیشت 

مردم تحمیل شده ضروری است که 
در میزان کالابرگ تجدید نظر کنیم. 
همچنین جبران خسارت‌هایی که به 
منازل مسکونی و دیگر اموال مردم و نیز 
اموال و زیرساخت‌های کشور وارد شده 
هزینه‌هایی هستند که باید پرداخت 
شوند. در نتیجه لازم است که تغییراتی 
چه در بخش درآمدها و چه در بخش 

هزینه‌ها اعمال شود.«
لاهوتی احکام بودجه در حوزه 
تسهیلات و سرمایه در گردش را از دیگر 
بخش‌های نیازمند اصلاح دانست اما با 
گفتن اینکه لازم است بانک‌ها در بحث 
تبصره 15 و اعطای 30 همت تسهیلات 
اشتغال‌زایی فعال‌تر عمل کنند، 
اظهار کرد: »با همه آنچه گفته می‌شود 
معتقدم نگرانی وجود ندارد. کافی است 
منابعمان را به خوبی مدیریت کنیم و 
ضرورت‌ها را در اولویت قرار دهیم«. 
وی در عین حال از تشکیل کمیته‌ای در 
مجلس برای بررسی و پیشنهاد همین 
تغییرات خبر داد و گفت: »با وجود 
جنگ منابع ارزی خوبی در کشور وجود 
دارد که می‌تواند به جای هدر رفتن در 
قاچاق کالا، صرف ضرورت‌ها شود. ما در 
کمیته‌ای که تشکیل شده این مسائل 

را بررسی می‌کنیم و در حال تدوین 
پیشنهاداتی هستیم که در راستای 

تقویت تاب‌آوری اقتصادی باشد.«
این عضو کمیسیون برنامه و بودجه در 
عین حال درباره تقویت زیرساخت‌های 
مورد نیاز تغییر مبادی اصلی تجاری 
کشور و جایگزینی بنادر و گذرگاه‌های 
مرزی شمالی به جای بنادر جنوبی 
تصریح کرد: »مجموع صادرات و واردات 
ما چیزی در حدود 110 میلیون تن است. 
این در حالی است که ظرفیت اسمی 
بنادر شمالی 130 میلیون تن است و ما 
در حال حاضر تنها 20 تا 25 درصد این 
ظرفیت را استفاده می‌کنیم و در عین 
حال همچنان امکان استفاده از تجارت 
ریلی و جاده‌ای هم وجود دارد. بنابر 
این بر خلاف خبرسازی‌هایی که انجام 
می‌شود نگرانی در این باره وجود ندارد.«

 ضرورت تغییر بودجه 
به نفع انعطاف‌پذیری

مهرداد گودرزوند، دیگر عضو کمیسیون 
برنامه و بودجه مجلس نیز در پاسخ 
به سؤال »ایران« درباره ضرورت‌های 
بودجه‌ای تاب‌آوری اقتصادی، گفت: 
»بسیاری از مسائل مربوط به معیشت و 

دولت

گروه سیاسی

مجلس

مهراوه خوارزمی
گروه سیاسی

رئیس کل بانک مرکزی، رئیس سازمان برنامه و بودجه و 
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در نشستی به ریاست 
رئیس‌جمهوری، برنامه سال‌جاری تأمین دارو و تجهیزات پزشکی 
کشور را ارائه و تشریح کردند. همچنین رئیس‌جمهوری مسعود 
پزشکیان ظهر روز گذشته، در نشستی که به منظور تشریح برنامه 
تأمین دارو و تجهیزات پزشکی کشور در سال‌جاری برگزار شده 
بود، با تأکید بر حفظ و تقویت روند تأمین مستمر دارو و تجهیزات 
پزشکی و نیز اظهار رضایت از تسویه بخش اصلی مطالبات کادر 
درمانی و کارخانجات دارویی، دستوراتی در راستای بهبود و ارتقای 

خدمات بخش سلامت و درمان صادر کرد.
اعمال حداکثر حمایت از برنامه ملی پزشک خانواده و نظام 
ارجاع، تسریع در پرداخت مطالبات پرسنلی، تغذیه و شیرخشک، 
تقویت ذخایر راهبردی اقلام سلامت محور و تأمین ارز مورد نیاز 
تسهیلات خرید اعتباری برای تأمین کالاهای سامت‌محور و 

مواد اولیه از جمله دستورات رئیس‌جمهوری در این زمینه بود.
در این جلسه وزیر بهداشت گزارشی از مدیریت بازار دارو و نیز 
تلاش‌های صمیمانه کادر درمان بیمارستان‌ها ارائه کرد. رئیس 
کل بانک مرکزی نیز توضیحاتی درباره تأمین بموقع ارز مورد نیاز 

دارو و تجهیزات پزشکی در ایام جنگ و بعد از آن ارائه کرد.

برش

بررسی برنامه‌های تأمین دارو و تجهیزات پزشکی 


